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ATA DA REUNIÃO DA CAÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE 
MARÇO BE DOIS MIL E DEZESSETE (23-03-2017) 

Às dezoito horas do dia vinte e três de março de dois mi! e dezessete, no : 

prédio em que funcionava a Escola Municipal de Mundinho, reuniram-se 

representantes dos poderes constituídos e representantes da comunidade de 

Mundinho, pertencente ao distrito de Cachoeira do Brumado. Trata-se da 

terceira reunião de debate sobre a utilização do espaço físico como medida 

de contrapartida à comunidade após o fechamento da unidade de ensino. 

Representando o Poder Legislativo, participaram da reunião os vereadores 

Geraldo Sales de Souza, José Jarbas Ramos Filho, Antônio Marcos Ramos 

de Freitas, Daniely Cristina Souza Alves e Marcelo Monteiro Macedo: 

Representando o Executivo, a Secretária Municipal de Educação, Juliana 

Alves, a Subsecretária de Educação, Aline Oliveira, o Subsecretário de 

Engenharia e Arquitetura da Secretaria de Obras, Raphael D'Angelo, o 

Secretário de Saúde, Danilo Brito, o Secretário de Cultura, Efraim Rocha, o 

Subsecretário de Desportos, Wagner Flávio, e o Secretário de 

Administração, Énio Pereira. Representando a Defensoria Pública 

Estadual, o Dr. Saulo Duette Prattes Gomes Pereira. O presidente da 

Comissão de Educação da Câmara, vereador Geraldo Sales, abriu a sessão 

e agradeceu a presença de todos. Ato contínuo, o defensor público Saulo 

Pereira agradeceu a iniciativa e disse esperar um bom debate sobre o 

assunto. A vereadora Daniely Alves ressaltou a importância de Mundinho 

uma comunidade organizada. Ela disse que, sendo mãe, entende a 

preocupação das famiílias em ter que encaminhar as crianças para Cachoeira 

do Brumado. O vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas parabenizou as 
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moradoras locais que foram até a Câmara. Ele pede 

que tudo que seja falado hoje, seja cumprido, que não sejam apenas 

promessas colocadas ao vento. Ele ressaltou que quem deve decidir o,que 

se deve ser feito é a comunidade. O vereador José Jarbas Ramos Filho disse 

que já existe verba para construção de uma quadra ao lado do prédio. Em 

seguida, a Secretária Municipal de Educação, Juliana Alves, afirmou que a 

escola estava sendo mantida com turmas que apresentavam apenas um 

aluno e que, muitas vezes, o aprendizado acontece com a interação entre os 

colegas. Juliana ressaltou que participou da reunião para ouvir os anseios 

da comunidade, pois haverá um estudo sobre o que poderá ser feito. 

Passada a palavra para o secretário adjunto de esportes, Wagner Flávio 

Ramos, ele fez o compromisso de voltar à comunidade e fazer um estudo 

para inserir a prática esportiva na localidade e divulgou que a pasta está 

criando conselhos esportivos para aproximar a sociedade civil da secretaria. 

Ato contínuo, a moradora de Mundinho, Marli Silva Oliveira, disse que não 

entende o motivo do fechamento da escola. Ela afirmou que soube ter sido 

por falta de orçamento e não por melhoria para a Educação. Ela disse que 

não abre mão da quadra ao lado da escola e que a academia seria bem 

vinda. Sobre a policlínica, ela diz não ser necessária, pois eles possuem 

uma policlínica muito boa em local bem próximo. Ela pediu ajuda de todos 

para auxiliar nas decisões. O Secretário Municipal de Saúde, Danilo Brito, 

sugeriu que a cada quinze dias, haja atendimento da saúde da família junto 

à equipe de PSF em uma das salas, para que seja um trabalho preventivo de 

atenção primária. O Defensor Público, Dr. Saulo Pereira, esclareceu que, 

ento, o prédio da escola será mantido e as crianças serão 

transferidas para outra escola, que isso já se foi decidido em outras 

- 

reuniões. O espaço será utilizado para atividades variadas. Dr. Çilo disse 
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que a Defensoria Pública não irá impor nada, que o 

poder público está presente para auxiliar e que o espaço ficará aberto para 

utilização da comunidade de Mundinho. O Secretário Municipal de 

Cultura, Efraim Rocha, afirmou que a pasta criará um dia de cultura em cada 

distrito, oferecendo elementos para que isso possa virar uma atividade 

econômica para a sociedade. Disse que o local pode ser aproveitado para 

colocar o projeto em andamento se for de interesse da comunidade. Rafael 

D'Angelo se colocou à disposição para responder dúvidas sobre a construção 

da quadra. O Secretario Ênio Pereira disse que a Administração está aberta 

para ouvir e atender os anseios da comunidade. O Defensor Público, Dr. Saulo 

Duette, apresentou as orientações para que o público fizesse o uso da palavra. 

Com a palavra, o morador Arlindo, pediu que não fique só em promessas e que 

tudo o que for feita seja pensando na comunidade. A Subsecretária de 

Educação afirmou que reabrir a escola seria retroceder, pois o aluno precisa ter 

convivência com outras crianças. Ela declarou que a reunião é uma 

oportunidade de reunir vários segmentos para apresentar projetos nas áreas da 

educação, cultura, esporte e saúde. Ela também defendeu que o espaço não 

pode ser fechado. A moradora da região, Leci Santana, questionou quanto 

tempo será necessário para implantar esse projeto proposto. Dr. Saulo Pereira 

ressaltou que o Poder Executivo tem o prazo de trinta dias para terminar o 

projeto e apresentá-lo para a comunidade. O Secretário de Cultura sugeriu que 

a próxima reunião já seja agendada. O morador da localidade, Luiz, disse que 

espera ouvir propostas e lembra a comunidade que o que está acontecend 

hoje é de grande privilégio, pois todos querem ajudar a comunidade. 

vereador Marcelo Macedo agradece a presença de todos e a seriedade do 

defensor público que vem acompanhando todo esse projeto. Ele pede que 

secretários tenham comprometimento com a cidade. Para que, antes 

char uma escola, venham à comunidade escliarecer. E que agora, com o 

fechamento, façamos um bom trabalho trazendo dignidade a esse povo, com 

saúde, esporte, educação e cultura. A vereadora Daniely Alves solicitou que 
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sejam acrescentadas nas discussões a Secretaria de 

Desenvolvimento Rural e a Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania. 

A Secretária Juliana Alves se comprometeu a voltar à comunidade para ver de 

perto o que está acontecendo com o transporte. Com a palavra, a mora.dora 

Adriana Aparecida Borges, solicitou uma sala com uma biblioteca e uma sala : 

de informática para apoio às crianças. Os moradores Ricardo Alexandre e Nice 

Lana falaram, sobre o fato de o transporte não comportar a quantidade de 

alunos e da necessidade de um salão comunitário para realização de festas. À 

Secretária Juliana Alves afirmou que todos os projetos serão anotados e serão 

devolvidos por meio de projetos. A Subsecretária Aline Oliveira ressaltou que, 

assim que os projetos estiverem prontos, elas retornarão aqui para apresentar 

à comunidade. O vereador Antônio Marcos pediu que seja criada uma 

comissão para tomar e checar o os encaminhamentos. O Defensor Público, Dr. 

Saulo Pereira, agradeceu a presença de todos e afirmou que todas as 

propostas vão constar em um documento formal, que será analisado e, em 

trinta dias, teremos um projeto final para apresentar para a comunidade. Que 

no dia três de maio será apresentado e é importante a presença de todos para 

aprovação. AÀ Secretária Secretaria Juliana Alves agradeceu a ajuda dos 

vereadores e dise que hoje ela sai daqui mais aliviada, pois percebeu como o 

espaço poderá ser bem aproveitado. E que ela fará o que for possível de 

acordo com a demanda da comunidade. O vereador Geraldo Sales faz suas 

considerações finais. Ele agradeceu a presença de todos e diz que a 

transferência dos alunos para a Escola Dona Reparata não foi uma perda e sim 

um ganho que será visto futuramente. Ao encerrar esta reunião, mais uma vez, / 

em nome do legislativo e do povo marianense, foi destacada a importância d 

ça de todos neste momento de construção de novos projetos para 

munidade de Mundinho. 
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